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രസതനന്നാം 

ഉത്തരസൂചചിക സസനർ 

1 1p3 1

2 അവഗഗാഡഡഗാ സസംഖഖ 1

3 c)നന്യൂകചിയർ റചിയഗാക്ടറുകളചിൽ ഇന്ധനമഗായചി ഉപഡയഗാഗചിക്കുന്നു 1

4 MnO2 1

5 a) d
b) [Ar] 3d3 4s2

1
1

6 a) 1:3
b) 15

1
1

7 a) നനീലയഗാകസം , അഡമഗാണചിയ (NH3)

b) NH4Cl → NH3 + HCl

1
1

8 a) 500 ml NaOH ലഗായനചി 
b) 500 ml NaOH ലഗായനചി 

1
1

9 CuCl – Cu +

CuCl2 – Cu 
2+

1
1

10 a)വർധചിക്കുന്നു 
b)വർധചിക്കുന്നു 
വഗാതകങ്ങളുടടെ മർദസം കൂടുഡമഗാൾ യൂണചിററ്റ് വഖഗാപ്തത്തചിലുള്ള കണചികകളുടടെ എണസം 
വർധചിക്കുകയസം ആവശഖത്തചിനറ്റ് ടത്രെഡഷഗാൾഡറ്റ് എനർജചി ഉള്ള കണചികകൾ  തമചിലുള്ള 
(ഫലവത്തഗായ ) കൂടചിമുടലുകളുടടെ എണസം വർധചിക്കുകയസം ടചയ്യുന്നു . അതചിടന്റെ ഫലമഗായചി 
രഗാസപ്രവർത്തന ഡവഗത കൂടുന്നു 

1

1

11 a)16
b)16
c)3s2 3p6

1
1
1

12 a)44 g
b) 2 ഡമഗാൾ 

1
2

13 a) ടടെസറ്റ് ടെന്യൂബറ്റ് (ചചിത്രെസം)  B (ടപഗാടെചിച്ച മഗാർബചിൾ ഇട ടടെസറ്റ് ടെന്യൂബചിൽ )
b) പ്രതലപരപ്പളവറ്റ് 
   ഖരപദഗാർത്ഥങ്ങടള ടചറുതഗാക്കുഡമഗാൾ അവയടടെ പ്രതലപരപ്പളവറ്റ് കൂടുന്നു . അഡപ്പഗാൾ  
   ഫലവത്തഗായചി കൂടചിമുടഗാൻ കഴചിയന്ന കണചികകളുടടെ എണസം കൂടുന്നു . തൻമൂലസം 
പ്രവർത്തനഡവഗത കൂടുന്നു 

1

1+ 1

14 a) Fe -   1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6 4s2   അടല്ലെങചിൽ  [Ar] 3d6  4s2

b) 4
c) Mn (മഗാസംഗനനീസറ്റ്  )

1
1
1

15 a) 6.022 x 10 23 അടല്ലെങചിൽ  NA

b) 108 g / 12 g = 9 GAM

1
2



16 *ഡമഗാളുകളുടടെ എണസം   = ഗഗാമചിലുള്ള മഗാസറ്റ് / ഗഗാസം അഡറഗാമചിക മഗാസറ്റ് 
                                 = 490g / 98 g = 5 ഡമഗാൾ  
തനഗാത്രെകളുടടെ എണസം = ഡമഗാളുകളുടടെ എണസം  x അവഗഗാഡഡഗാ സസംഖഖ 
                                  =  5 x  6.022 x 10 23

* ആറങ്ങളുടടെ എണസം   = ഒരുതനഗാത്രെയചിടല ആറങ്ങളുടടെ ആടക എണസം x തനഗാത്രെകളുടടെ
എണസം 
                                  = 7 x 5 x  6.022 x 10 23

1

1 +1

17 a)   Q    b) R    c)  S      d) Q 1+1+1+1

18 A)  വഗാതകങ്ങൾകറ്റ്  STP  യചിൽ 22.4 ലചിറർ =  ഒരു ഡമഗാൾ = 6.022 x 10 23 തനഗാത്രെകൾ 
   ഒരു ലചിറർ =6.022 x 10 23 /22.4  തനഗാത്രെകൾ 
   10  ലചിറർ = 10 x 6.022 x 10 23 /22.4  തനഗാത്രെകൾ = x തനഗാത്രെകൾ 

     2 ലചിറർ = x /5 തനഗാത്രെകൾ
                            OR 
10  ലചിറർ വഗാതകത്തചിനറ്റ്    STP  യചിൽ x തനഗാത്രെകൾ 

   2 ലചിറർ വഗാതകത്തചിനറ്റ്  = x /5 തനഗാത്രെകൾ  (!)
B) 5 x  6.022 x 10 23 അടല്ലെങചിൽ 5 x NA

2

2

19 a) i) B ii) A iii) A iv)  B 
b) A=1 B = 2
c) BA2

2
1
1

20 a) പ്രവർത്തനക്രമസം
b) തഗാപനചില കൂടുഡമഗാൾ തനഗാത്രെകളുടടെ ഊർജ്ജവസം ഡവഗതയസം കൂടുന്നു . ടത്രെഡഷഗാൾഡറ്റ് 
എനർജചി ഉള്ള തനഗാത്രെകളുടടെ എണസം കൂടുന്നു . രഗാസപ്രവർത്തന ഡവഗത കൂടുന്നു  

2

2
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